
Sitzungsprotokoll der konstituierenden Sitzung des Ortsbeirats Hebel 
am 02.02.2022 im DGH Hebel 
 
Anwesende Ortsbeiratsmitglieder: 

Falk, Thomas 

Trieschmann, Udo 

Steer, Karina 

Reinhardt, Sabrina 

+ 10 Teilnehmer aus Hebel 

 

Nicht anwesend/entschuldigt: 

Altenbrand, Mike 

 

TOP 1:  Begrüßung durch den Ortsvorsteher, Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Zu TOP 1: Ortsvorsteher Thomas Falk eröffnet die Sitzung und begrüßt alle anwesenden Gäste. 
 Thomas Falk stellt die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirats fest. 
 
TOP 2: Bericht des Ortsvorstehers 

Zu TOP 2:   Für Zensus 2022 werden noch Interviewer gesucht. 

 Unter https://www.schwalm-eder-kreis.de/Aktuelles/Zensus-

2022/Erhebungsbeauftragte/r-werden.htm? Können sich interessierte informieren 

(Steuerfrei bis zu 1200 Euro möglich) 

 Glasfaserausbau durch die Göttinger Firma Goetel. Vermarktung startet mit 

Infoveranstaltungen im 2. Quartal 

 Kanalsanierungen „Am Bösel“ sind geplant. 

 Vandalismus im Sportverein und Schützenverein (KK Schießstand). Ein teures Strom-

Aggregat wurde gestohlen.  

 Antrag auf Wohnmobilstellplätze am Sportplatz wurde an zuständiges Gremium zur 

Prüfung weitergeleitet. 

TOP 3: Umwelttag am 12.03.2022 der Gemeinde Wabern 

Zu TOP 3: Hebel nimmt am 12.03.2022 am Umwelttag teil.  
Um 10:00 Uhr treffen wir uns am DGH Hebel und wollen Insektenhotels & 
Vogelhäuschen bauen.  
 
Bitte meldet euch bis zum 07.03.2022 hierfür an bei Thomas Falk (Ortsvorsteher) 
oder Karina Steer (Stellvertreterin) oder per E-Mai an wabern-hebel@outlook.de 
 
Wir bitten Euch um Mithilfe für das Sammeln von Material für das Befüllen der 
Insektenhotels. Wir benötigen: Tannenzapfen, Holzscheiben, dünnes Geäst, trockene 
Blätter, Holzwolle, Stroh, Rindenmulch, Ziegelsteine mit Löchern, Tontöpfe. 
 
 

about:blank
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Weiterhin soll Müll im Bereich Radweg Unshausen und Berge gesammelt werden.  

Anschließend gemütliches Beisammensein. Für Essen und Getränke ist gesorgt. Über 

Facebook und die Bürgerzeitung Wabern informieren wir Euch weiter. 

TOP 4: Vorschau auf das Jahr 2022 

Zu TOP 4:  Veranstaltungen Hebel 2022 

Hilmar Danz hat die Termine der Vereinsgemeinschaft & Kirche für 2022 gesammelt 

und bekannt gegeben.  

 Am 09.07.2022 möchte der Ortsbeirat Hebel gemeinsam mit Vereinsgemeinschaft 
und der Kirche eine Dorf Rallye in Hebel veranstalten. 
Idee: Die Vereine stellen sich vor und bieten Spiele für klein & groß an. Zusätzlich soll 
es einige Aufgaben geben, die durchs Dorf führen. 
Im Anschluss an die Rallye soll es eine Feier / Party geben.  
Es wurde ein Planungsteam zusammengestellt.  
Details werden frühzeitig auf Facebook und im Blättchen bekanntgegeben. 
 

 Das Weihnachtsbaum schmücken 2022 ist für den 26. November geplant. 

TOP 5:  Verschiedenes 

Zu Top 5: Pflege und Schnitt der Obstbäume in Hebel. Klärung ob es Budget zum Ersatz von 

alten und kaputten Bäumen gibt. Die Baumpflege sollte von Sachkundigen 

durchgeführt werden, Hr. Schäfer aus Hebel betreut bereits einige Bäume und stünde 

als Ansprechpartner zur Verfügung. 

 Anfrage / Antrag an die Gemeinde stellen, ob eine Verbindung zum Radweg 

erschlossen werden kann. Der Weg sollte befahrbar sein / fester Untergrund. 

 Infoflyer über Hebel wird von Karina Steer erstellt. Hier können sich neu zugezogene 

Mitbürger/innen informieren. 

 Zukünftig sollen Infos über Veranstaltungen & Sitzungen im Ort frühzeitig (mind. 2 
Wochen im Voraus) angekündigt werden. 

 

 Infokanäle sind: 

• Facebook:  Hebel-Unser Dorf:  https://www.facebook.com/groups/hebel 

• Bürgerzeitung Wabern 

• Aushänge im Ort & Infokasten  
 
Ein neuer Standort für den Infokasten, der aktuell am Schulhof steht, wurde 
besprochen und in Betracht gezogen, z.B. Standort bei der Bushaltestelle.  

 
Thomas Falk dankt für das Erscheinen und schließt die Sitzung um 21:15 Uhr. 
 
Beginn der Sitzung:  20:00 Uhr 

Ende der Sitzung: 21:30 Uhr   

Sabrina Reinhardt Schriftführerin 

 
Thomas Falk                                     
Ortsvorsteher 


